

“大足造”电梯1分钟内登顶重庆最高楼

大足正打造温泉养生福地



记者 张青兰

取“大丰大足”之意得名的大足，始建于公元758年的唐朝，历经千年未更名，是驰名中外的石刻之乡、五金之乡和中国重型汽车工业的摇篮。6月盛夏，大足迎来一年中旅游资源最为密集的季节。大足石刻景区人气依然爆棚，龙水湖温泉让游客尽享五星级湖畔温泉，老家·观音岩的万亩桃园瓜果飘香，“海棠人家”的农家乐为人们留住美丽乡愁……让实况新闻—重庆时报记者带你走进大足，对大足高质量发展一探究竟。

棠香人家成为主城后花园

记者来到位于棠香街道惜字阁村、和平村，地处大足城区北郊的“棠香人家”项目。这里，一面是繁华，一面是静谧。北靠大足石刻宝顶景区，南望北山多宝塔，位于大足石刻黄金旅游线上，成为满足消费者多元化需求的城市美丽后花园。

在这里，记者看到村道错落有致，小洋楼成群林立。登高而眺，村庄在云雾中若隐若现，青山绿树环抱。“天下海棠无香，昌州海棠独香。大足栽植海棠历史悠久，古号曰海棠香国。‘棠香人家’之名，沉淀着大足厚重的历史文化，寄托着大足人对美丽家园的眷恋。”棠香街道办事处主任陈川告诉记者，这里农旅融合发展，惜字阁村、和平村流转土地4000亩，发展海棠园150亩、枇杷园850亩、西瓜300亩、冬菜300亩、彩化森林2000亩，10万余株向日葵绽放。并配套建设旅游公路11公里形成旅游环线、打造规范化农家乐5家，三星级农家乐2家。

以前在璧山包工程的姜捷恒，2016年春节回到家乡棠香街道惜字阁村，看到家乡各处修通的公路、慢慢变整洁的村院、越来越多旅游的游客，他心想与其在外面打工，为何不回家乡发展。2017年3月，他和七八个朋友合伙凑了200万元，



小洋楼成群林立的“棠香人家”项目

把一所老房子和村里其他两个农家院落合并在一起，开了一家农家乐，取名“姜家院子”。姜捷恒告诉记者，现在农家乐里有三四十张桌子，主要以餐饮、休闲为主，旅游旺季的时候基本每天爆满，去年一年纯收入80多万。“现在旅游的人越来越多，很多游客到我们这之后都想多住两天，体验乡村美景，所以今年我准备再建十几个木屋发展住宿。”姜捷恒对记者说。

现在，姜家院子是棠香街道打造的一个示范农家乐，惜字阁村也由此变成附近小有名气的旅游村。

大足正在打造温泉养生福地

“今年不管是李花开的时候还是采果的时候，满山坡的人。”种了20多年李子的观音岩村村民艾书良介绍说，特别是冰糖李上市的时候，20元/斤的价格没两天就抢购一空。地处龙岗街道观音岩村的“老家·观音岩”项目，项目规划面积12180亩，一期实施6399亩。以乡里公园的理念、梦中老家的概念，按过去、现在和未来的时间序列再现和演绎农耕文化，构建果园、菜园、田园和家园的农耕生活美，打造集观赏、休闲、体验、创新创造于一体的田园综合体。

大足除了把发展旅游与乡村振兴结合起来，打造一批乡村旅游精品项目外，在全域旅游的打造上还准备打出“温泉牌”。



“老家·观音岩”项目建成效果图

龙水湖温泉是大足旅游珠串上的一颗耀眼明珠，随着近年来举办的大足龙水湖半程马拉松赛事影响力扩大，被更多人所熟知。“龙水湖温泉出水温度62℃，是重庆市温度最高的天然温泉之一，是全市第二个国家五星级温泉，也是中国西部地区唯一的湖畔温泉。”大足区委书记章勇武介绍，大足区以龙水湖为中心打造的龙水湖旅游度假区占地16平方公里，这里水光潋滟，风光秀丽，晴朗的日子泛舟龙水湖是格外惬意的体验。湖中星罗棋布的岛屿上还建有环湖公路、穿越丛林、真人CS、山地赛车等旅游项目。

在让游客在湖光山色间大饱眼福、在温泉里畅快消除疲劳的同时，这里正在打造养生福地。依托龙水湖国家五星级温泉和与之相邻的玉龙山国家级森林公园，景区将突出温泉疗养、生态度假、养生养老、运动休闲、文化体验等功能，按照国家5A级旅游景区和国家级旅游度假区标准进行打造，未来的龙水湖畔更加适合长居常留。

“大足造”电梯升降速每秒8米

电梯升降速度8米每秒，是一种什么样的感觉？位于迪拜的世界第一高楼哈利法塔（原名迪拜塔）高828米，如果采用这种电梯单纯计算速度的话，104秒内即可登顶。而重庆在建的最高楼“嘉陵帆影”高468米，登顶用不了一分钟。

这种高大上的电梯，其实就是“大足造”。位于大足万古工业园区的斯密特电梯项目，2016年年底封顶的126米高的电梯试验塔是重庆最高的电梯试验塔。借助此塔，该公司将获得升降速度8米每秒的超高速厢式电梯生产资质。

斯密特电梯项目，总投资3.6亿元，用地面积约100亩，2017年3月正式投产。设计年产能一万台(套)以上，预计年产值可超5亿元。

在大足工业园区，除了斯密特还有富士和华森电梯整机企业3家，产能2万台、达产后可占全市30%。同时，还有一批工业机器人、服务机器人、特种机器人以及智能航空器、数控机床、自动化系统集成企业加速集聚，逐步成为全市最具特色的摩托车产业集群、电梯产业集群、智能装备产业集群。

四年来，大足高新区从无到有，建成面积3.5平方公里，工业企业15户，2017年实现规上工业产值31.5亿元、增长224.8%。大足工业园区改造提升传统优势产业，努力打造“五金产业集聚高地、西部家居集散中心”。目前，建成区面积4平方公里，规上工业企业173户，2017年实现规上工业产值175.5亿元、增长20.3%。双桥经开区、大足高新区、大足工业园区规模工业总产值占全区总量的86.7%，初步形成智能制造、现代五金、电子信息三大工业支柱产业。

顶级高校来渝办医 中国科学院大学重庆医院揭牌

记者 徐曼丽

6月12日，中国科学院大学（下称“国科大”）与重庆市卫生计生委在渝正式签署协议，宣布共建“中国科学院大学重庆医院”。

根据协议，重庆市人民医院将挂牌“中国科学院大学重庆医院”（下称“国科大重庆医院”），成为国科大直属附属医院，保

留“重庆市人民医院”名称，并依托该院建设“中国科学院大学重庆临床医学院”。

中国科学院大学徐涛副校长表示，接下来，中国科学院大学重庆医院将通过全球招聘医疗和科研专家团队，重点培养学科领军人才、学术业务骨干，聘用优秀临床医师等方式组建医院人才队伍。同时，将在重庆优先转化基础医学和转化医学方面科研成果，为实验设施提供科研平台，推动申报国家级研究项目。

为确保人才接续，“中国科学院大学重庆临床医学院”将启动专业技术职务“双聘”等筹建工作，力争近年通过国家医学教育管理部门评估，开展高起点临床医学专业学生培养。“主要聚焦科研、教学、临床这三个方面。这也是一个顺延的

逻辑。研究方向应该是‘顶天’的，国际一流的，在继续保持心血管病学、骨科学、老年病科、耳鼻咽喉头颈外科学等优势学科基础上，努力实现在生命科学的大背景下的科技创新和生命科学的汇聚。同时，研究导向又是‘立地’的，接地气的，最终要通过临床服务于广大群众健康。”重庆市人民医院负责人表示。

承认了他在微信群发表带有侮辱性质的不实言论，歪曲烈士谢勇英勇牺牲的事实，并当庭宣读了道歉信。

全国首例侵犯烈士名誉案昨日宣判

12日上午，由淮安市检察院提起的全国首例网民侮辱消防烈士公益诉讼案在淮安市中院开庭，网民曾某侵犯了因救火而牺牲的谢勇烈士名誉权，被判在媒体上公开赔礼道歉。

报道指出，曾某的行为已构成了对谢勇烈士名誉权的侵害，并侵犯了社会公共利益。依照《中华人民共和国民事诉讼法》与《中华人民共和国英雄烈士保护法》依法判决曾某在本地市级报纸上公开赔礼道歉（赔礼道歉内容应先报法院审查）。

5月12日下午，淮安市清江浦区恒大名都小区高层住宅发生火灾，在解救被困

群众时，消防战士谢勇不幸从火场坠亡。公安部批准谢勇同志为烈士并颁发献身国防金质纪念章；中共江苏省委公安厅委员会追认谢勇同志为中国共产党党员；江苏省副省长、省公安厅厅长刘长瑜签发命令追记谢勇同志一等功；淮安市人民政府追授谢勇“灭火救援勇士”荣誉称号。

5月14日，37岁的淮安网民曾某对谢勇烈士救火牺牲一事在群成员131人的微信群中公然发表“不死是狗熊，死了就是英雄”、“自己操作失误掉下来死了能怪谁，真不知道部队平时是怎么训练的”、“别说拘留、坐牢我多（都）不怕”等侮辱

性言论，歪曲烈士谢勇英勇牺牲的事实。

针对曾某的行为，谢勇近亲属在5月18日向淮安市人民检察院出具声明一份，载明：“我们系谢勇烈士的近亲属，曾某近日在网上捏造事实、侮辱谢勇烈士的言论，严重侵害了谢勇烈士的名誉，对曾某的侵权行为，我们作为谢勇的近亲属，声明不对曾某提起民事诉讼，我们相信并支持检察机关提起诉讼，追究曾某的侵权责任。”谢勇父亲、母亲等近亲属在该份声明上签字，淮安市检察院于是作为公益诉讼起诉人对曾某提起诉讼。

在6月12日上午的庭审结束中，曾某

承认了他在微信群发表带有侮辱性质的不实言论，歪曲烈士谢勇英勇牺牲的事实，并当庭宣读了道歉信。

庭审结束后，他告诉记者，他发布这些言论主要是因为那几天他因为家庭琐事比较烦，想找个地方发泄情绪。淮安市中院经过审理后最终认为，因该微信群成员较多、且易于传播，曾某的此种行为对谢勇烈士不畏艰难、不惧牺牲、无私奉献的精神造成了负面影响，已经超出了言论自由的范畴，构成了对谢勇烈士名誉权的侵害，并侵犯了社会公共利益。因此，判决曾某通过公开媒体赔礼道歉、消除影响。据《扬子晚报》